

В диссертационный совет Д 212.196.06
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный пер., д.36

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Бухориева Сулаймона Муродовича

**на тему «Развитие системы стратегического управленческого учета на
предприятиях химической промышленности в условиях антикризисного
управления»,**

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В современных реалиях внешние условия меняются с высокой скоростью. Это ведет к тому, что отсутствие своевременного компетентного реагирования на негативные последствия внешних факторов может поставить бизнес на грань кризиса. В то же время для поэтапного рационального развития бизнес-единицы должна быть составлена стратегия осуществления хозяйственной деятельности и четкое следование планируемым инструментам роста. Так как резкие изменения внешней среды могут повлиять на текущую деятельность, перед менеджментом организации возникает важная задача формирования стратегии и ее исполнения с постоянным мониторингом возможных кризисных проявлений для принятия эффективных мер по выходу из кризисной ситуации. В этой связи необходимо отметить актуальность диссертационной работы автора, который предлагает совершенствовать систему стратегического управленческого учета как информационного источника при формировании и исполнении стратегии деятельности в целях антикризисного управления. Более того, заявленная тема исследования предполагает поиск возможностей для совершенствования системы стратегического управленческого учета применительно к конкретной отрасли химической промышленности в условиях текущих экономических проблем исследуемой отрасли, связанных с искусственным ограничением рынка функционирования, что подтверждает своевременность исследования.

Новизна исследования определяется актуальностью работы, направленной на решение текущих задач по совершенствованию теоретических положений и информационно-методических основ стратегического управлеченческого учета как системы в условиях кризисных проявлений и с учетом отраслевой специфики химической промышленности. Положения научной новизны детально проработаны автором и логично представлены в автореферате, определяя теоретическую значимость исследования, заключающуюся в дополнении концептуальных и методических основ стратегического управлеченческого учета, и практическую ценность в виде сформированных рекомендаций по использованию учетно-аналитической информации в рамках стратегического управлеченческого учета и разработки инструментария оценки стратегической позиции бизнеса. Таким образом важно отметить, что автор уделил в работе большое внимание не только стратегическому управлеченческому учету, но и рассмотрел основы стратегического управлеченческого анализа, предложив авторскую методику оценки устойчивого развития предприятия.

Однако в работе есть и дискуссионные моменты, требующие дополнительного комментария автора:

- неясно выражено влияние кризисных проявлений и отраслевых особенностей химической промышленности на систему стратегического управлеченческого учета, представленную на рис. 1;
- отсутствует обоснование применения конкретных величин элементов терм-множества при формировании интервала в рамках представленного в табл. 3 интервально-лингвистического классификатора.

Однако указанные замечания не снижают высокой положительной оценки исследования, направленного на расширение теоретико-методической базы стратегического управлеченческого анализа. Поставленная цель достигнута, задачи решены, результаты исследования достоверны и обладают значимостью, что подтверждается их апробацией.

Диссертационное исследование удовлетворяет требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства

Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор Бухориев Сулаймон Муродович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры учета, анализа и аудита

ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»,

доктор экономических наук
(статастика), профессор



льности 08.00.12 - Бухгалтерский учет,

Куликова Лидия Ивановна

«14» апреля 2021 г.

ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

Адрес: Россия, РТ, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18.

Web-сайт организации: <https://kpfu.ru/>

Телефон: 8(843) 29-11-378

E-mail: LIKulikova@kpfu.ru

